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Direzione Didattica 

Fidenza 

ANNO SCOLASTICO 2015-2016 

 
Verbale n° 4 del Collegio Docenti di Scuola Primaria e Scuola dell’Infanzia 

 
Il giorno 7 ottobre 2015 alle ore 16,36, presso la Scuola primaria E. De Amicis, si 
riunisce il Collegio dei Docenti di Scuola Primaria e dell’Infanzia per discutere il seguente 
O.d.G.: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  

2. Presentazione nuovi docenti;  

3. Organico del potenziamento: ordine di priorità (C.M. prot. n. 30549 del 21/09/2015)  

4. Atto di indirizzo riguardante la definizione e la predisposizione del Piano triennale dell’offerta 
formativa; 

5. Legge 107/2015: informativa; 
6. Registro elettronico: informativa; 
7. IRC e attività alternativa: informativa; 
8. Settimana della sicurezza (19/10 – 24/10/2015): informativa 
9. Varie ed eventuali 
 
Presiede l’incontro  il  Dirigente  scolastico  Prof.  Lorenza  Pellegrini,  svolge  funzioni  
di  segretario l’insegnante Palma Rosa Micheli. 
Risultano assenti giustificati:  
Belvedere Rosella 
Caffarra Simona 
Camera Eleonora 
Cremona Alessandra 
Decaneto Lidia 
Malena Rosa 
Servello Maria Teresa 
 
Punto 1: Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente. 
Il D.S. chiede all’assemblea se ci siano variazioni da apportare al verbale della seduta 
precedente.  
Il verbale  viene  approvato  all’unanimità.  (Delibera  n. 1)  
 

Punto 2: Presentazione nuovi docenti 

Il Dirigente presenta i nuovi docenti: 

Amari Giovanna, supplente di Bellicchi Chiara 

Campolonghi Carolina, insegnante presso la scuola Ongaro 

Meschino Daniela, supplente di Cavalli Roberta 

D’Aiello Giuseppina, supplente di D’Antonio Liliana 

Pepe Marisa, supplente Donnici Caterina 
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De Luca Mariangela, supplente Frignani Laura 

Tartaglione Maria, supplente Guareschi Chiara 

Russo Loredana e Simone Daniela Silvia, supplenti di Illari Paola 

Malena Rosa, completamento di Cremona Alessandra. 

 

Punto 3: Organico del potenziamento: ordine di priorità (C.M. prot. n. 30549 del 21/09/2015) 

 

Il DS informa il collegio che tra il 10 e 15 ottobre dovranno essere inserite a sistema SIDI le proposte di 
fabbisogno della scuola necessarie per richiedere dei docenti a completamento dell’organico potenziato 
(assunzione docenti fase C). Il Ministero ha individuato sei aree di priorità e ogni scuola dovrà indicare un 
ordine di preferenza in base alle proprie esigenze interne. Il 22 ottobre il SIDI “restituirà” i dati sui posti 
assegnati alla Regione che a sua volta li invierà all’Ambito Territoriale di Parma. 

Successivamente ogni referente di primaria esprime le scelte dei docenti del plesso. Il Dirigente dà alcune 
informazioni: 

 la scuola dell’infanzia per quest’anno è stata esclusa, l’organico potenziato potrà essere tuttavia 
utilizzato anche per le supplenze all’infanzia 

 per quanto riguarda il numero di posti che verranno attribuiti nell’organico del potenziamento, il 
calcolo sarà effettuato in base al numero degli alunni di primaria (90%, il restante dalla collocazione 
della scuola, esempio se collocata in zone ad alto impatto migratorio, o se con presenza di dispersione 
scolastica) 

Si evidenziano le priorità delle aree, e si vota per il seguente ordine: 

1. linguistico 

2. scientifico 

3. arte e musica 

4. motorio 

5. umanistico 

6. laboratorio. 

Il Collegio delibera all’unanimità.  (Delibera  n. 2)  
 

Punto 4: Atto di indirizzo riguardante la definizione e la predisposizione del Piano triennale  

               dell’offerta formativa 

 

Il DS informa il Collegio che il POFT, originariamente, doveva essere presentato entro il 31 ottobre 2015 
ma la scadenza è stata posticipata dal MIUR al 15 gennaio 2016.  

Per quanto riguarda l’Atto d’indirizzo, il DS spiega di averlo redatto in modo da permettere alla funzione 
strumentale e alle referenti di lavorare al meglio, tenendo presente le peculiarità della nostra scuola. Il 
Collegio prende atto del documento, che è allegato al presente verbale e ne è parte integrante. 

 

Punto 5: Legge 107/2015: informativa 
a) Il DS informa il Collegio che nella legge 107/2015 vi è una parte relativa ai laboratori occupazionali. 
Questa dovrebbe riguardare solo il secondo ciclo ma gli istituti superiori possono coinvolgere le scuole del 
primo ciclo, direttamente citate nel bando (la partecipazione prevede l’attribuzione di sei punti). Si tratta 
di laboratori che verrebbero finanziati sino a un massimo di 750.000 euro (e questa è la somma che 
chiederà la rete) che avranno una durata di dieci anni e dovrebbero favorire l’occupazione. La scuola 
capofila sarà l’Istituto Gadda di Fornovo. Il progetto si chiamerà “SMOG” e verterà sulla robotica. Il DS è 
stato contattato dal DS dell’Itis Berenini, Rita Montesissa, e spiega al collegio che il progetto potrebbe 
avere degli importanti risvolti sul territorio. Aggiunge che ha chiesto alla Dirigente Montesissa di 
prevedere i costi relativi al trasporto degli studenti della nostra scuola, nel caso l’iniziativa si 
concretizzasse e ci fosse quindi possibile accedere ad attività laboratoriali da parte dei nostri alunni. 
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Il DS informa i docenti che il Consiglio d’Istituto ha deliberato in merito all’accordo di rete per la 
partecipazione al bando.  
 
b) Con riferimento all’organico, il DS informa il Collegio che non ha potuto chiedere l’esonero o il 
semiesonero del primo collaboratore in quanto è ancora in vigore la vecchia normativa di riferimento. 
 
c) Il DS introduce il discorso sul Comitato di valutazione.  
Per quanto riguarda i docenti neo immessi in ruolo, il Comitato sarà formato senza la presenza del 
membro USR e dei genitori (la novità sarà l’ingresso del tutor). Il Comitato di valutazione sarà invece 
allargato quando dovrà operare in vista della scelta dei criteri ai fini della premialità, sarà infatti formato 
da un componente scelto dall’Ufficio Scolastico Regionale, due docenti scelti dal Collegio docenti, un 
docente e due genitori scelti dal Consiglio d’Istituto. Il DS chiede ai presenti di pensare alla persone da 
designare in sede del collegio del 28 ottobre, e suggerisce un confronto tra referenti di plesso e colleghi. 
Spiega inoltre che la Legge 107/2015 non dà indicazioni in merito alle modalità di scelta.  
Il DS propone al collegio il voto segreto e di scegliere uno o due preferenze. Puntualizza poi che il 
Comitato stabilisce i criteri, ed è il Dirigente scolastico ad attribuire il premio, sulla base di questi criteri. 
Per quanto riguarda il Collegio del 27 ottobre, il DS informa i docenti che dovrebbe essere in programma 
un’ora di informazione sulla sicurezza destinata a tutto il personale (attende però conferma da parte della 
ditta Ecogeo). 
 
Punto 6: Registro elettronico: informativa 
Il Dirigente chiarisce alcuni quesiti posti dai docenti: 

 il voto delle prove d’ingresso, che non fa media, va registrato nelle annotazioni 

 le lezioni sono inserite nell’agenda della programmazione 

 si sta ancora attendendo il decreto attuativo, ma è auspicabile compiere, poco alla volta,  “piccoli 
passi” che potrebbero favorire il lavoro (per esempio, prevedere l’inserimento dei compiti, 
rendendoli così visibili ai genitori, o, in futuro, come in altre scuole del territorio, rendere visibili i 
voti di alcune discipline). 

Gurnari precisa che a giugno si è votato per registrare solo i voti, si è mantenuta l’agenda  della 
programmazione settimanale, ora la Dirigente comunica che occorre annotare la assenze e chiede di 
registrarle,  è comunque necessario registrarle anche sul registro cartaceo per la sicurezza. Segue un 
breve dibattito, e si decide di registrare le assenze solo in modo cartaceo. 
Sambruna chiede dove può registrare la programmazione individualizzata, si inserirà nell’agenda. 
 
Punto 7: IRC e attività alternativa: informativa 
Si ribadisce l’obbligo di rispettare le scelte dei genitori e di effettuare attività alternative per chi non ha 
scelto la religione cattolica, come da normativa in vigore. 
Bracchi precisa che nel secondo biennio della primaria si possono attivare percorsi sulla storia delle 
religioni e i diritti fondamentali dell’uomo come attività alternativa. 
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Punto 8: Settimana della sicurezza (19/10 – 24/10/2015): informativa 
Dal 19 al 24 ottobre si svolgerà la settimana della sicurezza, il Dirigente propone di attuare prove di 
evacuazione nelle singole classi, propedeutiche alla prova di evacuazione generale.  
Le insegnanti che hanno l’attestato del “corso sull’uso dello scoiattolo” sono invitate a effettuare una 
prova del dispositivo, durante l’ora di programmazione, la normativa prevede anche prove periodiche. 
Per quanto riguarda la seggiolina di evacuazione, la richiesta è stata presentata il Comune il 01/09, l’iter 
della procedura per l’Amministrazione Comunale è abbastanza complesso, ma si sta giungendo alla 
conclusione e al perfezionamento dell’acquisto. La situazione è tenuta monitorata.  
I referenti dovranno inviare entro l’indomani le iniziative sulla sicurezza che si intendono attuare affinché 
la scuola possa comunicarle all’UST di Parma. 
Cantarelli chiarisce che nelle scuole dell’infanzia ci sono i bambini ancora in ambientamento ed è 
necessario esercitare i bambini esempio a fare la fila attraverso attività giocose, Lorenzo consiglia per i 
bambini di prima di compiere prove di evacuazione dai diversi ambienti della scuola. 
Si vota per la settimana della sicurezza, senza l’uso della campana: 

 opzione A: coinvolgimento di tutto l’Istituto 

 opzione B: solo per coinvolgimento delle prime e dell’ infanzia (17 voti contrari, 97 favorevoli, 
nessun astenuto). 

Il Consiglio delibera, a maggioranza, l’opzione A (delibera n.3) 
 
Il Dirigente comunica che il PAAS verrà deliberato nel prossimo collegio, nel frattempo informa che sono 
pervenute alcune segnalazioni per variazioni da effettuare. 
In particolare:   

- nei giorni 7 e 8 giugno l’insegnante Dello Ioio propone di effettuare gli scrutini al mattino 
(invece del pomeriggio). 

- Gurnari precisa la necessità  che tutte le classi svolgano gli scrutini negli stessi giorni,  il 6 e il 7, 
per chi dovrà ancora terminare può utilizzare il giorno 8; 

- per quanto riguarda gli incontri degli insegnanti di sostegno per primaria e infanzia (20 ottobre 
e 10 novembre) verranno sostituiti da un unico incontro, il 13 ottobre; 

- per gli incontri di continuità di novembre e di giugno, dopo un breve scambio di opinioni tra i 
docenti, vi saranno accordi con la F.S. Dello Ioio.   

 
Il Dirigente raccomanda ai docenti  

 di informare i genitori durante l’assemblea di fine ottobre che è obbligatorio che forniscano i 
recapiti telefonici per essere sempre reperibili in caso di necessità (per un bambino rimasto a 
scuola il collaboratore scolastico è autorizzato a chiamare i vigili in caso di mancata reperibilità del 
genitore); 

 di porre massima attenzione alle deleghe, i bambini devono essere consegnati solo alle persone 
delegate. 

L’insegnante Morelli chiede come ci si debba comportare quando bisogna consegnare i bambini di 
un’altra classe, divisa l’ultima ora per mancanza del docente.  
La Dirigente risponde che si tratta di una situazione “residuale” (che si è sempre verificata anche in caso 
di supplente nominato per un giorno) si chiederà al bambino di indicare il genitore o il parente e a questi 
si chiederà il documento di identità, anche la supplente “giornaliera” agirà nello stesso modo. Si auspica 
che entro novembre ci sia l’organico potenziato per ovviare alla necessità di dividere la classe. 
 
Non essendosi presentati ulteriori argomenti di discussione la seduta viene tolta alla ore 18.40. 
 
      IL SEGRETARIO                                                                                                        IL PRESIDENTE  
(Ins.Palma Rosa Micheli)                                                                          (Prof. Lorenza Pellegrini) 
 
 


